

DELEGATSKA POTA

Spodbuda
k razmišljanju

V prejšnjih letih so bile komunalne težave tiste, ki so najbolj pestile občane in delavce naše občine. Tudi največ delegatskih vprašanj se je nanašalo prav nanje. Zdaj pa ugotavljamo, da se jim v vse večjem številu pridružujejo tudi druga.

Pa poglejmo, katera vprašanja so v jesenskih dneh vznemirjala delavce in prebivalce naše občine pa so nanje zahtevali odgovor v skupščini. Krajano Besnice že sedaj skrbi, če bo cesta, ki povezuje Prežganje, Trebeljevo, Janče, Vovlavje in Besnico z mestom, pozimi pravočasno spluzena in posuta, kajti izkušnje iz prejšnjih let niso ravno obetavne. Obenem tudi predlagajo uvedbo dodatnega avtobusa, ki bi odpeljal s Prežganja ob 5.45 in se vrnil v vas ob 13.30. Tako bi bilo šolanje v ljubljanskih šolah omogočeno tudi učencem, ki le-teh zaradi stanovanjskih težav ne morejo obiskovati. Delegate iz KS Zalog je zanimalo, kako poteka gradnja zaklonišč v mestu in občini. Krajano Polja je bila obljubljena telefonska govorilnica v Slapah, zdaj pa ne vedo, če obljuba še drži. Želijo dobiti natančen odgovor.

Tudi steklina, ki sicer po zadnjih vesteh že pojema, povzroča nekaterim težave, kajti že oktobra bi se moral pričeti lov na race. To pa je seveda nemogoče, dokler velja sedanja odredba o zatiranju stekline, ki med drugim preprečuje tudi prsto gibanje psov.

Povsem drugačna vprašanja so na skupnem zasedanju zbora združenega dela in zbora krajevnih skupnosti postavile delegacije iz delovnih organizacij. Ker je stanovanjska stiska vse večja, sprašuje XIII. konferenca delegacij (Intereuropa), zakaj še ni vrstnega reda kupcev stanovanj za sosesko Fužine, kajti marsikdo bi rad takoj vložil svoj denar v gradnjo. Konferenca delegacij št. XII. (BTC) je postavila kar dve vprašanji. Prvo zadeva II. samoprispevek, drugo pa osebne dohodke v nekaterih moščanskih delovnih organizacijah.

Pravijo, da je iz podatkov, ki so jim na voljo, razbrati, da denar, ki se zbira za II. samoprispevek, doteka prepočasno. Želijo zvedeti, kaj je temu vzrok. Drugo vprašanje pa zahteva daljši odgovor.

Trinštirideset delovnih organizacij naše občine ima višje osebne dohodke, kot so predvideni z resolucijo o izvajanju plana SR Slovenije za obdobje 1976 — 1980. Med njimi so tudi take, ki poslujejo na meji rentabilnosti.

Kateri so ukrepi, sprašuje XII. konferenca delegacij, ki lahko take delovne organizacije prisilijo, da spoštujejo dogovorjeno. Odgovor je že objavljen v zadnji številki Delegatske tribune. K njemu naj še dodamo, da bi morale svoje povedati tudi družbenopolitične organizacije v teh delovnih organizacijah in opozoriti, da je treba videti tudi izza ograje svojega podjetja in upoštevati širše družbene interese. Morda bodo taka in podobna vprašanja vse tiste, ki kršijo skupne dogovore, le spodbudila k razmišljanju.

DARJA JUVAN

NOVI OBRTNI ZAKON

in pristojnosti občinske skupščine

Delovni ljudje, ki s samostojnim osebnim delom in s sredstvi v lasti občanov opravljajo gospodarsko dejavnost (obrt, gostinstvo, avtoprevoznništvo, brodarstvo, prodajo na drobno), imajo po ustavi in zakonu o združenem delu v načelu enak družbenogospodarski položaj in v osnovi enake pravice in obveznosti, kot jih imajo delavci v združenem delu z družbenimi sredstvi.

Letošnjega 21. januarja je pričel veljati nov obrtni zakon, ki je na področje zasebne obrti vnesel nekaj sprememb. Samostojni obrtnik ali delovni človek, ki ima namen samostojno opravljati gospodarsko dejavnost z osebnim delom in z delovnimi sredstvi v lasti občanov, lahko v skladu z obrtnim zakonom svoje delo in sredstva združi z delom drugih delavcev in z družbenimi sredstvi v pogodbeno organizacijo združenega dela. Svoje delo in sredstva lahko združi z delom drugih delavcev v pogodbeni organizaciji združenega dela tudi več samostojnih obrtnikov ali delovnih ljudi, ki imajo namen opravljati gospodarsko dejavnost z osebnim delom in z delovnimi sredstvi v lasti občanov, pri čemer pa delež vrednosti združenih sredstev posameznika ne more biti manjši od 10 odstotkov skupne vrednosti tako združenih sredstev. Novi obrtni zakon vsebuje v nasprotju s prejšnjim iz leta 1973 določilo, da lahko v pogodbeni organizaciji združenega dela združijo svoja sredstva največ trije družinski člani. Pogodbo o ustanovitvi pogodbene organizacije sklenejo po novem obrtnem zakonu poslovodja pogodbene organizacije združenega dela in izvršni svet občinske skupščine, na katere območju bo sedež pogodbene organizacije, občinski sindikalni svet in pristojna občinska oziroma medobčinska go-

spodarska zbornica. Po prejšnji ureditvi so ustanovitveno pogodbo, h kateri je dal soglasje pristojni občinski sindikalni organ, sklenili le ustanovitelj in delavci.

Obrtni zakon iz leta 1973 je pooblašal občinsko skupščino, da je s svojim predpisom ugotovila obstoj družbenega interesa za posamezne gospodarske dejavnosti, katere je zakon takratno našteval. Obrtno dovoljenje za opravljanje teh dejavnosti je bilo izdano, če je bilo s podpisom občinske skupščine ugotovljeno, da za posamezno dejavnost obstoji družbeni interes. Novi obrtni zakon občinski skupščini ne daje več takega pooblastila.

Sedanja ureditev omogoča samostojnim obrtnikom, da opravljajo v svojih obratovalnicah poleg glavne dejavnosti tudi stranske dejavnosti, za katere mora izpolnjevati pogoje glede predpisane strokovne izobrazbe oziroma usposobljenosti samostojni obrtnik ali eden od delavcev, zaposlen v obratovalnici.

Novi obrtni zakon natančneje opredeljuje zaposlovanje delavcev pri samostojnih avtoprevoznikih. Samostojni avtoprevoznik sme na podlagi pogodbe o delovnem razmerju zaposliti enega delavca. Le-ta lahko v njegovi pristojnosti upravlja vozilo kot sovoznik.

Z obrtnim zakonom so nekoliko spremenjena tudi določila,

ki urejajo prodajo na drobno. Prejšnji zakon je pooblašal občinsko skupščino, da s svojim predpisom ugotovi, ali obstoji družbeni interes za prodajo na drobno kot obrtno dejavnost. Na osnovi tega predpisa je občinski upravni organ izdal dovoljenje za ustanovitev prodajalne za prodajo na drobno. Po novem zakonu pa lahko samostojni prodajalec opravlja prodajo na drobno pod pogoji obrtnega zakona ter zakona o blagovnem prometu, in sicer v kraju in pod drugimi pogoji, ki jih določi občinska skupščina. Ta zakon torej pooblašča občinsko skupščino, da s svojim predpisom določi območje in morebitne druge pogoje za opravljanje prodaje na drobno.

Ureditev popoldanske obrti je tudi sedaj prepustena občinski skupščini, vendar ima le-ta nekoliko večja pooblastila kot doslej. Občinska skupščina lahko z odlokom določi, da smejo delovni ljudje in občani v skladu z obrtnim zakonom opravljati nekatere gospodarske dejavnosti kot postranski poklic (obrt, gostinstvo, avtoprevoznništvo, brodarstvo, prodaja na drobno).

Po prejšnji ureditvi je bilo mogoče z odlokom občinske skupščine dovoliti kot postranski poklic le opravljanje obrtnih dejavnosti (proizvodnja in storitev) in ne vseh v obrtnem zakonu naštetih gospodarskih dejavnosti.

Novi obrtni zakon je na področju samostojnega osebnega dela s sredstvi v lasti občanov prinesel spremembe, ki bodo upošteevane tudi pri pripravi odloka o ureditvi nekaterih zadev s področja obrtnega zakona.

NOVA ORGANIZIRANOST

uprave občinske skupščine

Po zakonu o sistemu državne uprave in o izvršnem svetu skupščine SR Slovenije ter o republiških upravnih organih se je začela na novo organizirati tudi uprava naše občinske skupščine. V skladu z odlokom o izvršnem svetu skupščine občine Ljubljana Moste-Polje ter občinskih upravnih organih in strokovnih službah, ki ga je sprejela občinska skupščina Ljubljana Moste-Polje 17. aprila letos, so od 1. julija na novo organizirani občinski upravni organi.

a) Kolegijska upravna organa sta:

1. komite za družbeno planiranje in družbenoekonomski razvoj in
2. komite za družbene dejavnosti.

b) Individualni upravni organi so:

1. sekretariat za občno upravo,
2. sekretariat za urbanistične in gradbene zadeve ter varstvo okolja,
3. sekretariat za ljudsko obrambo in
4. davčna uprava.

c) Samostojni strokovni službi pa sta:

1. kadrovska služba in
2. služba za skupne zadeve in proračun.

Komiteji so ustanovljeni za opravljanje funkcij državne uprave na področjih, na katerih je treba zagotoviti stalno in organizirano koordinacijo, sodelovanje in povezovanje upravnih organov z ustreznimi samoupravnimi interesnimi skupnostmi, drugimi samoupravnimi organizacijami in skupnostmi, drugimi upravnimi organi ter družbenopolitičnimi organizacijami pri izvrševanju nalog, ki so skupnega pomena za zagotavljanje enotnosti pri izvajanju dogovorjene politike, izvrševanje zakonov, predpisov in drugih splošnih aktov.

Nekatere glavne dejavnosti naših dveh komitejev:

1. Komite za družbeno planiranje in družbenoekonomski razvoj

— pripravlja delovni program izdelave družbenih planov,

usmerja in usklajuje delo na področju gospodarstva, socialnega in prostorskega planiranja, nudi strokovno pomoč osnovnim nosilcem planiranja v OZD, SIS in KS;

— predlaga ukrepe za odpravo motenj v OZD;

— sestavlja skupno bilanco osebne, skupne in splošne porabe v občini;

— spremlja in analizira tekoče gibanje na vseh področjih družbenega in gospodarskega življenja, ugotavlja skladnost teh gibanj, stanje in razmerje s planskimi usmeritvami;

— opravlja strokovne in upravne naloge s področja kmetijstva ter gospodarstva.

Odlok o sestavi komiteja za družbeno planiranje in družbenoekonomski razvoj ter komiteja za družbene dejavnosti, ki ga je sprejela naša skupščina na seji vseh zborov dne 22. junija 1979, določa, da ima komite za družbeno planiranje in družbenoekonomski razvoj predsednika komiteja in 13 članov; komite vodi dipl. oec. SLAVKA KERŽAN, kot predsednica komiteja.

2. Komite za družbene dejavnosti

— opravlja strokovne in upravne naloge s področja vzgoje in izobraževanja, raziskovanja, kulture in socialnega varstva ter nadzira zakonitost dela SIS, njihovih služb in OZD s teh delovnih področij;

— opravlja upravne in druge strokovne naloge v zvezi z družbenim varstvom pravic borcev NOV in drugih vojn, vojaških vojnih in mirovnih invalidov, civilnih invalidov, vojne, družinskih članov oseb v obvezni voja-

ški službi ter opravlja naloge v zvezi z varstvom grobišč in grobov borcev;

— opravlja naloge v zvezi z varstvom spomenikov in drugih obeležij NOV in socialistične revolucije.

Komite ima predsednika, namestnika predsednika in 12 članov. Vodi ga JANEZ LAH kot predsednik komiteja.

(Nadaljevanje in konec prihodnj)

IZ POBRATENE BILEČE

Druga oktobra je praznovala Bileča petinšestdeseto obletnico osvoboditve. V tem času je dosegla zares ogromne uspehe, tako da se lahko Bilečani s ponosom ozrejo na prehojeno pot. Svečane proslave ob pomembnem jubileju se je udeležila tudi delegacija naše občine.

Pepca Kardelj je z družino obiskala Bilečo, nekoliko dlje se je zadržala v kasarni Moša Pijade, kjer je kot je znano, sedaj šola rezervnih oficirjev. Pred 39 leti pa je bilo v njej koncentracijsko taborišče, ki ga je ustanovila vlada Cvetković-Maček. Tu je bila tovarišica Pepca zaprta skupaj z mnogimi komunisti in naprednimi ljudmi iz vseh krajev Jugoslavije. V tem taborišču je nastala tudi znana revolucionarna pesem Bilečanka. K sreči spominja na te dni le še spominska plošča na zgradbi, kjer so bile nekoč celice.

Tudi generalni sekretar Komunistične partije Francije Georges Marchais se je za

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČINE OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

SAMOUPRAVNO IN PROSTORSKO PREOBLIKOVANJE KS

Ali obstoječe oblike samoupravnega in interesnega organiziranja delovnih ljudi in občanov dajejo možnosti, da le-ti učinkovito in samoupravno rešujejo vse interese na območju KS? Ali je samoupravna in družbenopolitična organiziranost razvita do take stopnje, da se lahko vanjo vključijo vsi krajanj? Ali obstajajo možnosti za prostorsko preoblikovanje KS v manjšo, zaokroženo interesno lokalno skupnost?

To je le nekaj vprašanj iz razprave o samoupravnem in prostorskem preoblikovanju krajevne skupnosti, ki je potekala v prvi polovici letošnjega leta. Delegati vseh zborov skupščine so na svoji 21. seji (zbor KS na 22. seji) obravnavali poročilo o poteku razprav o samoupravnem in prostorskem preoblikovanju krajevnih skupnosti, ki ga je pripravila občinska konferenca SZDL.

IG

Iz občinskih
glasil
Ljubljanske
regije

Akcija Nič nas ne sme presenetiti je za nami. Povsod smo ji posvetili veliko pozornosti, v Ljubljani pa smo po zaključeni akciji celo izdali skupno glasilo vseh ljubljanskih občin. Tudi drugod so o poteku akcije in o analizah veliko zapisali, morda pa bi bilo najbolj zanimivo povzeti vest iz Kamniškega občana. Tam so namreč, presenetili naj bi jih potres, podrli staro hišo, da bi dali celotni akciji tudi delno resnični videz.

Toda tudi zelenim površinam se ne moremo kar tako odreči, čeprav vse bolj posegamo v njih in bi jih beton ob taki politiki kaj kmalu povsem nadomestil. Bežigrjanci so se odločili, da bodo v soseski BS-7, ki je že preveč betonska, južno od gostišča Ruski car, namesto za predvidene garaže, raje poskrbeli za zelene. Temu primeru so že prispevali osnutek sprememb in dopolnitev zazidalnega načrta.

Na Črnučah jim je uspel referendum o razdelitvi krajevne skupnosti, tako da imajo sedaj kar štiri nove KS: Črnuče — Gmajna, Franca Ravbarja — Črnuče, Rezka Dragar-Črnuče in Nadgorica-Ježa. Bežigrjanci imajo sedaj tako devetnajst krajevnih skupnosti, zgled Črnučanov pa bodo kmalu posnemali tudi drugod, tako da bo sredi drugega leta za Bežigradom kar trideset krajevnih skupnosti.

Garaže so zelo potrebne, saj si v večini želimo strehe tudi za jeklene konjičke.

IG

Tale vest bi verjetno bolj sodila v rubriko iz delovnih kolektivov, ker pa jo povzemamo iz viške Naše komunne, naj jo zapišemo na tem mestu. V Iliriji so se odločili, da skušajo v kar največji meri približati izročilo kulturnega ustvarjanja članom delovnega kolektiva, tako da že drugo leto organizirajo v svojem obratu družbene prehrane občasne razstave. Medse povabijo likovne ustvarjalce, s katerimi nemalokrat steče živahen pogovor, njihova dela pa predstavljajo tudi popestritev sicer sivih zidov.

krajši čas ustavil v Bileči, kjer se je prijateljsko in pristrčno pogovarjal o zgodovini tega hercegovskega kraja.

kovinarjev Jugoslavije. Po končanem razgovoru so si predstavnik kovačnic ogledali nekaj delovnih organizacij v Bileči.

Na zadnji seji skupščine občine so sprejeli odlok o ustanovitvi sklada za odpravo posledic potresa. Sklad je ustanovljen zaradi zbiranja, evidentiranja, usmerjanja in uporabe sredstev, ki jih družbenopolitične skupnosti, organizacije združenega dela in druge samoupravne organizacije in skupnosti, delovni ljudje in občani, dajejo kot pomoč za odpravo posledic potresa.

V tekstilnem kombinatu Bilečanka posvečajo posebno pozornost sprejemu mladih v zvezo komunistov. Tako so v zadnjem času komunisti sprejeli v svoje vrste kar štirideset novih članov, za vse novosprejeje pa so v sodelovanju z marksističnim centrom OK ZK pripravili program marksističnega idejnopolitičnega izobraževanja.

V TMO Energoinvest so se zbrali predstavniki vseh kovačnic iz Jugoslavije, kjer so se pogovorili o tekmovanju mladih kovačev. Sklenili so, da bo tekmovanje, ki je že peto po vrsti, v Nišu, in da ga bo potrebno še posebej dobro pripraviti, saj bo to ena od najpomembnejših manifestacij, s katero bodo obeležili dan

S posebnim zanimanjem pričakujejo Bilečani začetek gradnje spominskega kulturnega doma Miro Popara, za katerega menijo, da bo eden najlepših objektov v Hercegovini. Z gradnjo tega pomembnega, sodobnega in funkcionalnega objekta, bodo predvidoma pričeli v prvem polletju prihodnjega leta.

IG